



新华社马德里 4月2日 体育专电 (记者 方长平)一年一度的劳伦斯奖评选结果2日晚在西班牙巴塞罗那揭晓,瑞士网球巨星、世界排名第一的费德勒连续第三年赢得年度最佳男运动员称号,他也成为2000年这一奖项设立以来首位三次获得这一荣誉的选手。

劳伦斯颁奖:费德勒上演“帽子戏法”

劳伦斯之夜



意大利球星皮耶罗与老伴



前网球巨星贝克尔人老心不老



巴萨主席拉波尔塔举手示意



前德国球星比埃尔霍夫也来到现场

马刺后卫帕克的女友伊娃

帽子戏法不会是终点

伍兹、费德勒、迈克尔·舒马赫,当2007年第八届劳伦斯最佳男运动员奖的提名名单上出现了这三个名字,其他上榜选手其实已经可以预知他们的命运。惟一的悬念就是,这三个体坛的神奇人物,谁将会成为第一个3次举起劳伦斯奖的男运动员,最终,大多数人还是将这个幸运留给了网球界的“上帝”费德勒。

最佳男运动员奖

费德勒 (瑞士,网球)

战绩惊人 卫冕理所当然

北京时间昨晚揭晓的2007年劳伦斯体育大奖,主要是根据选手在2006赛季所获得的各项赛事的成绩来确定获奖人选。从这一点上来说,费德勒显然比“老虎”伍兹以及已经退役的“车王”舒马赫更具竞争力。

自从登上男子网球排名第一的宝座以来,费德勒就一直保持着极高的竞技水平,这也是他此前连续两年获得劳伦斯最佳男运动员的根本原因。而在刚刚过去的2006赛季,费德勒依然有着惊人的表现:在全年97场比赛中仅输掉了5场,拿到了12项赛事的冠军,其中包括温网、美网和2007年初的澳网三项大满贯赛事的单打冠军。

所有这些数据都显示出了费德勒在男子网坛的统治地位,同时也帮助费德勒收获一个又一个纪录:12项赛事冠军,使得费德勒成为公开赛时代以来首位连续三年拿到10个以上巡回赛冠军的男选手。此前两年,费德勒拿到了11项冠军头衔;温网、美网和澳网的夺冠则使得费天王成为公开赛时代惟一一位连续两次夺得三个大满贯的网球选手;此外,费德勒在澳网夺冠之旅中未丢一盘,成为公开赛时代第四位一盘不丢而在大满贯赛事中夺冠的选手,另外三位是罗斯维尔(1971年澳网)、纳斯塔斯(1973年法网)和比约博格(1980年法网)。

两负克星 留下些许遗憾

当然,对于费德勒来说,刚刚过去的这一个月显然会对他的心情有所影响。自从年初的澳网夺冠之后,费德勒已经连续两次败在阿根廷球星卡纳纳斯的拍下。“这确实不是我希望看到的局面,不过比赛就是这样,总会有输球的时候,没能够将连胜纪录继续下去,我肯定会感到遗憾。”费德勒在此前接受采访时表示。

不过这两次失利显然无法掩盖费德勒在过去一年多内取得的成就,对此,至今还保持着连续6年ATP年终排

名第一纪录的美国名将桑普拉斯表示:“费德勒无疑是目前世界网坛最优秀的选手,正是因为他赢球的次数太多了,所以每一次他输球都会引起大家的高度关注。如果换成其他人,一场比赛的失利就不会被无限放大了。”

显然劳伦斯评委会也和桑普拉斯持有同样的想法,因此他们并没有因为这两场意外的失利而将这个奖项转给其他人。而费德勒在成功当选之后也显得非常激动:“能够获得劳伦斯体育奖年度世界最佳男运动员奖,我非常激动,也非常兴奋。感谢球迷和评委对我的信任和支持,我会一如既往地努力打球。”

劲敌预现 蝉联还会继续

在迈克尔·舒马赫退役之后,高尔夫球名将伍兹成为最有希望和费德勒一争高下的男运动员,然而伍兹本人对此却不抱什么幻想,他甚至断言,费德勒蝉联劳伦

斯年度世界最佳男运动员的情况还会继续下去。对于同样神奇的费德勒和舒马赫,伍兹指出了他们之间的不同,“舒马赫用了10年的时间来取得了他的巨大成就,而费德勒则完全有可能再统治个10年。”伍兹的这番话或许跟他和费德勒之间的一个赌局有关:两人曾经打赌看谁最先超越各自领域的大满贯冠军纪录(高尔夫大满贯纪录为18个,网球大满贯纪录为14个),然而伍兹用了7年的时间夺得了12个大满贯,而费德勒仅用

不到4年的时间就拿到了9个大满贯。

到劳伦斯体育大奖揭晓前一个月,费德勒连续161周雄踞世界第一的宝座,打破了康纳斯保持了近30年的纪录。而从费德勒目前的状态来看,纳达尔要想在短时间内缩小和费德勒之间2000多分的积分绝非易事,因此费德勒打破桑普拉斯的ATP排名纪录完全有可能。而如果费德勒能够继续在世界网坛的统治,那么继续蝉联劳伦斯也绝非天方夜谭。

快报记者 陶晶



伊辛巴耶娃在颁奖仪式上亲吻奖杯

名不符实的年度最佳

最佳女运动员奖

伊辛巴耶娃 (俄罗斯,田径)

这是昨晚公布的劳伦斯各奖项中争议最大的奖项,甚至连伊辛巴耶娃本人在听到自己的名字后都显得有点不可思议,“过去两年我表现非常出色的时候,我甚至以为我肯定能够当选,结果非常令人失望,好在这一次梦想成真了,虽然我的成绩没有以前好。”伊辛巴耶娃的话其实已经说出了她受到质疑的原因,从2006赛季的表现来看,伊辛巴耶娃显然不是人围的女选手中最具竞争力的。

伊娃当选受到质疑

如果伊辛巴耶娃是在2005年或是2006年赢得这一荣誉的话,相信肯

莎娃更该获得最佳

大家在对伊辛巴耶娃的当选表示质疑的时候,也在为另一位美女运动员叫冤,她就是伊辛巴耶娃的同胞——网球选手莎拉波娃。

其实在获奖名单公布之前,甚至有媒体已经提前将“最佳女运动员”这个奖项颁给了莎拉波娃,因为无论从比赛成绩还是场外的影响力来看,莎拉波娃都是最具竞争力的选手:她不仅夺得了2006年美国网球公开赛的冠军,同时还还在澳网和温网比赛中闯入了4强,成绩最差的法网也打入了16强。因此有国外媒体调侃道:“莎拉波娃只能去怪其他几名获奖的网球选手了,评委会已经不敢再给网球选手颁奖了。”

不过在2005年已经拿过劳伦斯最佳女运动员奖的莎拉波娃对此例显得颇为大度,“劳伦斯是全球最权威的体育奖项,每个人都渴望拿到这个奖,但是我觉得评委会选择每一个人都会有他们自己的理由。”快报记者 陶晶

“斗士”归来无愧最佳

最佳复出运动员奖

小威廉姆斯 (美国,网球)

随着威廉姆斯姐妹在国际网坛各项赛事中的成绩不断下滑,甚至有人已经将这两位曾经红极一时的美国姑娘遗忘了,然而当时就有人提醒说“永远都不要小看威廉姆斯家族”。现在看来,这绝对不是在吓唬人,小威廉姆斯能够战胜包括齐达内在内的多位明星,获得劳伦斯最佳复出运动员奖已经证明了这句话的正确性。

连上帝都想他们获奖

最佳团队奖:

意大利男足

虽然所有的劳伦斯奖项都是在北京时间昨天凌晨公布的,但对于最佳团队这个奖项,其实在提名刚刚公布的时候,在所有人心中就已经有了一个共同的答案:意大利国家男足。

在去年结束的德国世界杯上,这群被称为“性感但不勇敢”的意大利美男们在根本不被外界看好的情况下上演了奇迹:在国内多支豪门受到“电话门”事件的骚扰,甚至部分主力球员因为涉及赌球而心神不宁的情况下,竟然一路过关斩将,在承受着巨大压力的情况下,成为最后的胜利者。

更为神奇的是,意大利队夺冠路上的好几场胜利都有着“运气”的成分,在与澳大利亚队和德国队这两场关键的淘汰赛中,“神奇左右

幸运女神眷顾法国人

最佳突破奖

毛瑞斯莫 (法国,网球)

即将28岁的毛瑞斯莫成为劳伦斯年度最佳新人奖的提名选手曾经一时被传为笑谈,不过劳伦斯评委会随即表示,以前的劳伦斯年度最佳新人奖将从今年开始更改为“年度最佳突破奖”,从而使得同样成为最佳女运动员候选人的毛瑞斯莫的人选变得顺理成章。

自从1997年转为职业选手以来,毛瑞斯莫迅速成为女子网坛不可忽视的人物,中性的外型,类似于男选手的打法,使得这位法国姑娘成为女子网坛的一个异类,而她的成绩也随着年龄的不断增长越来越好,甚至在2005年一度占据了WTA排名第一的宝座,然而直到那时,毛瑞斯莫的手中依然没有任何一



皮耶罗在颁奖典礼上。意大利队捧走年度最佳团队奖杯。

卫”的突然出现改变了一切,因此,甚至有人怀疑“幸运女神”是个意大利人。而在昨天劳伦斯颁奖仪式的现场,获得终身成就奖的德国名宿贝肯鲍尔对于德国队被

快报记者 陶晶

座大满贯赛事的冠军奖杯,而人们对她的评价则是“存在严重的心理问题,到了关键时刻就会自己崩溃”。

然而进入2006赛季之后,毛瑞斯莫似乎一下子就解决了自己的“心理问题”,与此同时,幸运女神也开始眷顾这位“苦命”的法国姑娘。2006年的澳网决赛,毛瑞斯莫在决赛中领先的情况下,因为对手海宁因伤缺阵而赢得了自己的首座大满贯赛事的冠军奖杯,而在同年的温网决赛中,毛瑞斯莫再次和海宁相遇,这一次法国人凭借自己的实力再次夺得冠军。

如此优异的成绩使得毛瑞斯莫一度被认为是当今女子网坛的“大姐大”,她也因此赢得了WTA年度最佳球员的殊荣,而这这一次的劳伦斯奖则是对正在因为阑尾炎手术休养的毛瑞斯莫的最好褒奖。快报记者 陶晶

在第四轮与头号种子毛瑞斯莫的比赛中以1:2落败,但是所胜那一盘的6:0表明小威已经逐渐找回了自己的状态。果然在2007年初的澳网公开赛中,我们又看到了以前那个无坚不摧的小威廉姆斯。在连续击败了佩特洛娃、皮尔斯、瓦伊迪索娃等好手后,小威廉姆斯以非种子选手的身份晋级决赛,并在决赛中以2:0横扫莎拉波娃夺冠。这次夺冠,也让去年最低排名跌落至139位的小威廉姆斯在最新公布的WTA排名中已经上升到了第17位。

快报记者 陶晶

在美国,现年34岁的凯利·斯莱特是家喻户晓的人物,姑娘们崇拜的海之骄子,凯利·斯拉特的家靠近佛罗里达州的可可比奇,冲浪爱好者的天堂。1991年,斯莱特成为职业冲浪选手。从1992年到1998年,他把6次世界冠军收入囊中。此后,斯莱特对冲浪逐渐失去了兴趣,开始了“想玩就玩”的比赛状态,但是这并不影响他继续取得辉煌的战绩。

最佳极限运动员奖

凯利·斯莱特 (美国,冲浪)

作为德国最优秀的单人滑雪运动员,布雷桑勒参加了2006年的都灵冬季残奥会,并且拿下了三枚高山坐式滑雪的金牌。

最佳残疾运动员奖

马丁·布雷桑勒 (德国,滑雪)

在巴西里约热内卢的梅尔地区,有很多小孩子很小就接触到毒品、暴力和性。为了让那里的孩子远离这些可能会毁了他们一生的东西,身为人类学家的卢克·道德尼在那里建立一个“为和平而战”的拳击俱乐部,他亲自教那些孩子们练习拳击,而不是整天在马路上当架。

终身成就奖

弗朗茨·贝肯鲍尔 (德国,足球)

无论在德国足坛、欧洲足坛还是世界足坛,贝肯鲍尔都是一位具有传奇色彩的人物。从他投身足坛的第一天起直到今天,他的一切都与现代足球运动密切相关。1945出生的贝肯鲍尔18岁时进入国家青年集训队,20岁入选国家队,司职前卫。

1966年,贝肯鲍尔为国家队踢进第一个球,第一次当选联邦德国足球先生,并且第一次参加世界杯足球赛。1970年世界杯,贝肯鲍尔向教练建议自己打前卫线与后卫线之间的位置,从此足球史上多了一个名词“自由人”。1974年世界杯,西德队以2:1战胜荷兰队,贝肯鲍尔的世界杯冠军梦终于实现了。

体育竞技精神奖

巴塞罗那队 (西班牙,足球)

作为欧洲赛场上最优秀的球队之一,巴塞罗那队在上赛季赢得了欧冠联赛冠军和西甲联赛冠军,而且在比赛中提出了非常华丽的足球,体现出了良好的竞技精神。

实习生 刘元臻 快报记者 陶晶

一年一度的劳伦斯世界体育大奖始于2000年,是唯一全球性的体育颁奖仪式,是对世界上最杰出的男女运动员,在各个领域所达到的运动成就予以奖励。劳伦斯,在拉丁语中,意味着桂冠花环,也代表着接受这个花环的人。很多人把劳伦斯称为体育中的奥斯卡。劳伦斯世界体育大奖,先是由70个国家的体育记者为每个奖项提名六位个人或团体作为候选人,然后由劳伦斯世界体育学会以不记名方式投票选得出得主。它是唯一的年度全球体育颁奖电视节目,根植于国际和地方。节目直播到全球170多个国家,超过10亿人收看。2003年劳伦斯的广告收入(印制品以及电视插播广告)超过2.4亿欧元。劳伦斯有其突出的鲜明特点,如非常重视体育公益事业的发展,从这个角度讲,劳伦斯把体育的社会作用放大化了,其慈善公益性质也愈发明显。

费德勒获年度最佳男运动员称号